

■抢险救灾·众志成城

各级财政投入救灾资金4亿多元

因灾受损电力线路全部恢复供电,国省道全部抢通

本报济南8月29日讯(记者

陈玮) 29日,省政府召开新闻发布会。记者在会上获悉,受“摩羯”“温比亚”台风叠加影响,我省13市81个县(市、区)的635个乡镇(街道),不同程度遭受洪涝灾害,潍坊、东营、济宁、菏泽等市受灾比较严重,潍坊寿光、青州、临朐等地受灾最重。

据统计,截至29日11时,全省526.48万人受灾,因灾死亡26人、失踪1人,直接经济损失222.92亿元。

临近开学,灾区的学校新学年准备情况怎么样了?29日中午,记者探访了受灾较为严重的寿光市纪台镇第二中学,水灾发生时,由于地势低洼,周边积水倒灌进了学校校园。该校校长介绍,学校开学工作已经基本就绪,宿舍和教室整修完毕,新的课桌椅也已经到位,目前主要工作是排出积水和无死角的杀菌消毒。他们通过家访,确保新学年里,孩子们一个都不能少。

▶29日中午,纪台镇第二中学校园门口还堆着沙袋,校园内两台抽水泵在不停地抽水。

本报记者 张焜 摄

宿舍和教室整修完毕,新桌椅也已到位 新学年,灾区孩子“一个都不能少”

本报记者 秦国玲 张焜

大棚倒塌家中进水 仍扛起铁锹来到学校

台风“温比亚”带来强降水,寿光纪台镇一直处于降水中。在经历两天的降水后,学校老师周佃文发现,由于地势低洼,加上房屋西侧的水塘,家里的房子墙面裂开了指头粗的缝,成了危房。但此时,学校传来消息,校园内倒灌进水了。

20日晚上,副校长齐志礼、李京丰第一时间赶到学校,与伦学永校长一起在齐腰深的水



教室已经整修完毕,新课桌椅子也已经到位。 本报记者 张焜 摄

山东省副省长、省抗灾救灾与恢复重建指挥部指挥长于国安表示,截至目前,各级财政共投入救灾资金4亿多元,其中,中央财政安排1.5亿元,29日上午已紧急下拨各地,重点支持受灾严重的潍坊地区。

截至目前,全省共出动警力1.8万余人次、车辆6700余台次,救援受困群众8600余人次。至28日16时50分,2名失踪辅警魏泽坤、孙超同志的遗体相继找到,还有临朐县1名失踪

人员仍在搜救中。

在加强疫病防控方面,于国安表示,截至8月28日,国家及全省各级卫生计生部门累计投入消杀药品(含消毒、杀虫药)3.37万公斤,大规模消杀约2660万平方米,无害化处理溺亡畜禽4500吨。组织建筑物废墟、受灾房屋等消毒防疫工作,及时清运生活垃圾。仅潍坊市就清除垃圾、渣土15.7万立方米。全省灾区无疫情发生。

截至目前,因灾受损的电

力线路、变压器已全部恢复供电。国省道已经全部抢通,潍坊市135条农村公路正在抢修过程中,17个路基塌陷受灾村庄已全线贯通。

于国安说,灾情发生以来,全省各保险公司迅速启动大灾理赔应急预案。截至29日8时,人身保险报案件数22件,已赔付13件,赔付金额262.76万元。财产保险报案件数82694件,已赔付7502件,赔付金额2858.71万元,其他正在核实

过程中。

省教育厅二级巡视员荆戈说,根据目前调度的情况,全省共有8个县市区的学校、幼儿园遭受了不同程度灾害,对这些受灾学校和幼儿园,逐一建立台账,实行专人包靠,组织力量进行抢修、加固。目前,各受灾学校已基本修缮完毕,基本都能正常开学。对极个别因损毁严重不能按时开学的,要求当地教育部门做好分流预案,妥善安置,确保按时开学。



宿舍和教室整修完毕,新桌椅也已到位

新学年,灾区孩子“一个都不能少”

本报记者 秦国玲 张焜

大棚倒塌家中进水 仍扛起铁锹来到学校

台风“温比亚”带来强降水,寿光纪台镇一直处于降水中。在经历两天的降水后,学校老师周佃文发现,由于地势低洼,加上房屋西侧的水塘,家里的房子墙面裂开了指头粗的缝,成了危房。但此时,学校传来消息,校园内倒灌进水了。

20日晚上,副校长齐志礼、李京丰第一时间赶到学校,与伦学永校长一起在齐腰深的水



教室已经整修完毕,新课桌椅子也已经到位。 本报记者 张焜 摄

中,冒雨查看学校灾情,研究解决方案。住在学校附近的潘庆文、孙景刚带着铁锹、水桶蹚着水赶到了校门口。连日来的特大暴雨,致使校园的地面积水最深处达到了一米深。“到处都是水和垃圾、树叶。”分管安全的孟令斋主任告诉记者。闻讯赶来的周佃文也加入救灾的队伍,带着老师们装沙袋,在校门口筑起了一道堤坝。

在纪台镇第二中学,当地教师家中的大棚都受灾了。50岁的张传彦家大棚倒塌,家中进水,直接经济损失十几万,但是他说服家人,扛起铁锹冒着大雨来到学校。53岁的党员张

学春家里三个大棚全部倒塌,损失惨重。但在得知学校险情后,他还是不顾疲劳赶到校园和大家一起救灾。

“现在身上和脸、脖子都不是一个色了。”校长伦学永哑着嗓子说。从21日到现在,他一天200多个电话,脸上、手臂上全都晒暴了皮,眼睛熬红了,嗓子喊哑了,手掌磨破了。除了回家换身衣服,就一直在校园内,和同事们顶着烈日和酷暑,清除淤杂。

积水全部排出后 再清洗杀菌消毒

29日下午,依旧不能开车从西侧行驶到纪台镇第二中学门口。一条液化气罐粗细的抽水管挡住了道路,记者步行走近学校时,还能看到数条成年男子小腿粗细的抽水管从中学方向延伸出来。校门口,水管被沙袋保护起来,以保证进出中学的车辆不会轧坏水管。校园内,两台水泵在不停地抽水,有地方还在返渗水。

清河消防支队书记刘必胜告诉记者,校园内及周边都在不停地排水,现在进行了一天一夜。水排出后,将进行清淤、去污,再清洗杀菌消毒。尽力赶在开学前,将干净整洁的校园还给孩子们。

27日,学校开始无死角、全方位地消毒。“第一次是灭蚊蝇,第二次是84消毒液消毒。每天一次,交叉进行。”孟令斋告诉记者。

学校的供电已恢复正常,但供水还没有完全恢复,学校的自备井弃用后,最近几天喝水一直是个难题。29日上午,纪台镇自来水厂的工作人员查看情况后,准备在校园内铺设自来水管。

中午12点,纪台镇中心小学校长赵登科在处理完学校的消杀后,根据学区统一调配赶到二中,他和寿光园林局罐车工作人员一起进行消杀。赵登科戴着口罩,跟在车后,亲自喷洒药剂。在烈日下,不一会儿后背的衣服就湿透了。

伦学永介绍,目前校内准备工作基本完成,校园已清洗一遍,新的课桌椅已经到位,餐厅、宿舍和教室全部消毒。

逐户走访受灾家庭 告诉他们如期开学

8月26日,寿光市教育局召开专门会议,对受灾学生救助、开学准备、学校安全等一系列问题进行专门安排部署,确保学校如期开学,确保不让一个学生因灾失学、辍学。结合“万名教师访万家”活动,开展一次

专门的精准家访。

27日开始,纪台镇第二中学全体教师开始了家访,学校学区辐射着周边30个村,两天的时间,100余名教师将1700个家庭走访一遍。

学校全体教师一对一地针对管辖区域内的受灾家庭逐户走访。学校统一设计了表格,既要摸清学生家庭受灾情况,也要承担着受灾家庭家长和孩子们的心理辅导工作。“我们不只是灾情调查员,更是心理疏导员。”学校老师亓英杰说道。因为到处都在救灾,很多路上都有抽水管道,路程看似很近但要绕很远,有时一堵墙就是隔了两个村。

“家长在哪里,我们就去哪里,家里没人,就打听着去大棚那儿,告诉他们,校园都在清理,如期开学。”黄海舰老师和同事穿着雨靴,骑着电动车穿梭在纪台镇的各个村落。她告诉记者,家长们救灾从早忙到晚,我们把按时开学的好消息告诉他们,让他们不用再担心孩子上学的事儿。

洪灾第十天,校园恢复了生机。“虽然在外人看来,学校情况还不尽如人意,但比之前好多了,我心里也舒坦了。孩子们按时开学不成问题。”伦学永介绍说。